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Ata da 73ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de agosto de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Ribeiro, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Roberto Carlos e Alex da Piatã justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos – O Deputado Zó comentou a importância da aprovação do projeto de lei que institui política 

estadual e cria um sistema de convivência com a região do semiárido baiano. Finalizou falando sobre 

a vazão do Rio São Francisco e sobre a necessidade de se criar políticas públicas para a revitalização 

do rio. A Deputada Fabíola Mansur destacou a importância do projeto de lei que será votado nesta 

Sessão e que garantirá o desenvolvimento sustentável do Estado através da política de convivência 

com o semiárido baiano. Mostrou-se preocupada com a ausência dos terceirizados (merendeiras, 

vigilantes e seguranças) nas escolas estaduais, uma vez que esse problema vem interferindo 

diretamente na qualidade da educação do Estado. Concluiu parabenizando os baianos que brilharam 

nas Olimpíadas e falou da necessidade de se apoiar, estimular e incentivar a prática de esportes nas 

escolas. O Deputado Fábio Souto discorreu sobre as dificuldades que as escolas estaduais 

atravessam com a falta de vigilantes e de merendeiras, terceirizados que estão há meses sem 

receber. Parabenizou os atletas que participaram das Olimpíadas, especialmente os baianos. 

Comentou as reportagens sobre o canoísta Isaquias Queiroz, que começou treinando nas águas do 

Rio de Contas, e aproveitou a oportunidade para pedir pela preservação e recuperação imediata do 

rio. A Deputada Luiza Maia apoiou os concursados peritos presentes nas galerias. Solidarizou-se com 

os pronunciamentos dos Deputados Fábio Souto e Fabíola Mansur no que diz respeito à preservação 

dos rios e à falta de pagamento dos terceirizados no setor da educação. Encerrou destacando que as 
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dificuldades financeiras tenderão a se acentuar no Governo Temer, devido à desvinculação das 

receitas da União destinadas aos Estados e Municípios. O Deputado Adolfo Viana parabenizou o povo 

brasileiro pelo sucesso das Olimpíadas e destacou a atuação da Polícia Civil do Rio de Janeiro no 

ocorrido com os atletas da equipe da natação dos EUA. Solicitou do Governador a nomeação imediata 

dos peritos criminais concursados em 2014, argumentando que o número de profissionais que atuam 

no Estado  é bem menor do que aquele que a Lei Orgânica sugere. O Deputado Bobô prestou tributo 

à  atuação dos atletas medalhistas nas Olimpíadas do Rio. Falou da necessidade primordial de 

construir políticas públicas que beneficiem um grande número de atletas, defendendo a criação de 

uma Secretaria de Esportes no Estado e em Salvador ou a potencialização do orçamento do órgão 

que fomenta essa atividade. O Deputado Carlos Geilson disse que continua lutando pelo direito de 

nomeação dos peritos concursados em 2014. Teceu comentários a respeito da pesquisa divulgada 

pelo Ibope sobre as eleições municipais de Feira de Santana e de Salvador. A Deputada Fátima Nunes 

comparou a colocação do Brasil no 13º lugar no quadro de medalhas das Olimpíadas com o número 

13 do PT. Falou que o Governo de Luiz Inácio Lula da Silva muito se preocupou com a juventude do 

País e criou programas como o Bolsa Atleta, que beneficiou diversos jovens medalhistas nesta 

Olimpíada. Finalizou saudando o povo do sertão, presente nas galerias para acompanhar a votação 

do projeto de lei que institui a política estadual de convivência com o semiárido. GRANDE 

EXPEDIENTE – Deferindo questão de ordem do Deputado Targino Machado, o Sr. Presidente 

informou que o Regimento Interno não admite preservar para a Sessão seguinte o orador inscrito no 

Grande Expediente. Horário do DEM/PPS – O Deputado Adolfo Viana convidou o Líder do Governo 

para viabilizar uma conversa objetiva com o Governador cobrando a nomeação dos delegados, 

peritos e policiais civis aprovados no concurso de 2014. Concluiu lembrando que o número de efetivos 

da polícia e da perícia técnica é insuficiente e que é necessário aumentar os investimentos em 

segurança pública. O orador foi aparteado pelos Deputados Pablo Barrozo e Fábio Souto. Horário do 

PP/PCdoB/PSB/PTN – O Deputado Zé Neto falou que o Governo tem urgência em resolver as 

questões dos concursados, só não solucionou ainda por uma questão financeira. Ressaltou que a 

situação da segurança pública no Estado não se resume a uma questão de polícia e sim de políticas 

públicas. Disse que o atraso no pagamento dos terceirizados da educação se deve apenas por uma 

questão de normatização junto ao Ministério Público do Trabalho. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Hildécio Meireles e Adolfo Viana. Horário do PMDB – O Deputado Adolfo Viana 

parabenizou o Líder do Governo pela capacidade de discutir a questão da segurança pública e 

finalizou afirmando que continuará cobrando do Governador a nomeação dos peritos e dos policiais 

civis. O orador foi aparteado pelos Deputados Targino Machado e Carlos Geilson. ORDEM DO DIA – 

Deferindo questão de ordem do Deputado Hildécio Meireles, o Sr. Presidente anunciou que o 

Governador prometeu encaminhar os projetos que se encontram na Governadoria para sanção em 

um prazo de oito dias e que cobrará do TCE a liberação das senhas do Programa Mirante. Submetido 
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à 1ª discussão e votação, com dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foi aprovado, 

por unanimidade, o Projeto de Lei nº 21.718/2015, de procedência do Poder Executivo, que “Institui a 

Política Estadual de Convivência com o Semiárido e o Sistema Estadual de Convivência com o 

Semiárido e dá outras providências”, relatado pelos Deputados Luciano Ribeiro, no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, e Fátima Nunes, no âmbito das Comissões conjuntas, que 

opinaram pela aprovação na forma originalmente apresentada; a matéria foi encaminhada pelo 

Deputado Adolfo Viana. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um 

minuto após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar em segundo turno o Projeto de Lei nº 

21.718/2015 e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Gika, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Marquinho Viana, 

Reinaldo Braga, Robério Oliveira e Robinho (08). 
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